Épreuve de chimie du BTS 2003

Données :

Masses molaires atomiques : 
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Produit ionique de l’eau, à 
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La chaux est un corps solide de formule 
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. Il se décompose, dans l’eau, en ions 
[image: image7.wmf]+

2

Ca

 et 
[image: image8.wmf]-

H

O

. A 
[image: image9.wmf]C

25

°

, une solution aqueuse de chaux, saturée, a une concentration de 
[image: image10.wmf]1

2

L

.

mol

10

26

,

1

-

-

´
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1° question : Calculer la concentration massique 
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2° question : Écrire l’équation de la réaction de dissociation de la chaux dans cette solution.

3° question : Déterminer la concentration molaire en ions 
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 et en déduire le pH de cette solution.

4° question : On veut neutraliser 
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 de cette solution avec de l’acide chlorhydrique de concentration 
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a) Écrire l’équation de la réaction de neutralisation.

b) Calculer le volume d’acide chlorhydrique nécessaire.
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